
                                                                        

Za sve postoji rješenje 

Nedavno je na programu hrvatske javne radio-televizijske kuće prikazan dokumentarni film 

pod nazivom „Gdje si bio 2017.?“ iz serijala „Apsurdistan“. Dokumentarac govori o jednome 

od najvećih apsurda suvremene Hrvatske te, u pomalo komornom ozračju, prikazuje masovno 

iseljavanje stanovništva te situaciju koja danas vlada na području Slavonije, tradicionalne 

poljoprivredne regije na istoku države koja je, ne tako davno, bila poznata kao obećana zemlja. 

Međutim, kao jedan od aktera dokumentarca 

pojavljuje se Marijan Balić koji se nakon 

završenog Ekonomskog fakulteta u Zagrebu 

odlučio vratiti u svoj kraj i stečeno znanje 

primijeniti na obiteljskom imanju. Kod kuće ga je 

čekalo 30 hektara plodne srijemske zemlje i puno 

rada. Kada danas pogleda unazad, kaže kako nije 

pogriješio – posvetio se uzgoju „srijemskog 

češnjaka“. Sa svojom obitelji živi na 

poljoprivrednom imanju i ne planira napustiti 

Slavoniju. 

Ovaj kratki odlomak pokazuje kako se u ruralnim 

sredinama može itekako dobro živjeti od 

poljoprivrede. Upravo to i jeste glavni motiv 

implementacije projekta „Apprenticeship HUBs 

in agro-food sector“ – ostanak mladih ljudi u 

ruralnim sredinama, sprečavanje njihovog 

raseljavanja tako što će im se „predati na brigu“ 

vođenje i poslovanje u poljoprivredno-

prehrambenom sektoru. 

Potaknuti postojanjem pozitivnih primjera i ljudskih sudbina, projektni partneri su se i sami 

usredotočili na pronalazak primjera dobre prakse. S jednom malom razlikom u tome što su se 

oni usredotočili na pronalazak pozitivnih primjera djelovanja posredničkih tijela u sustavu 

naukovanja. Naime, kao što je poznato, jedan od glavnih ishoda ovog projekta trebalo bi biti 

podizanje neke vrste posredničkih tijela, Centara za naukovanje koji će se temeljiti na lokalnim 

potrebama. 

Rezultati istraživanja provedenog tijekom proljeća 2019. godine ukazuje na to kako se većina 

prikupljenih primjera dobre prakse odnosi na web platforme putem kojih se pružaju 

informacije za sve dionike sustava naukovanja (ustanove za strukovno obrazovanje i 

osposobljavanje, polaznici te mala i srednja poduzeća). U većini slučajeva internetska 

platforma također pruža pomoć pri povezanim administrativnim aktivnostima. Te najbolje 

prakse uključuju, na primjer, specijalizirani portal izrađen od stranice Mađarske trgovinske i 

industrijske komore ili portal e-Naukovanje iz Hrvatske. Ostali primjeri dobrih praksi su 

usmjereni na pomoć polaznicima određenih ustanova za strukovno obrazovanje i 

osposobljavanje. Takvi primjeri uključuju, na primjer, web portal Mag Praktikum u Mađarskoj 

ili web portal Grčkog zavoda za zapošljavanje. Konačno, neki primjeri dobre prakse već jesu 

ustrojeni na međunarodnoj razini, poput projekta TEXAPP koji je analizirao talijanski partner. 

https://tanuloszerzodes.hu/
https://tanuloszerzodes.hu/
https://enaukovanje.portor.hr/login.htm
http://www.magpraktikum.hu/index.php
http://www.oaed.gr/giati-mathiteia
https://texapp.eu/project/

